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ОСОБЛИВОСТІ СТВОРЕННЯ ВЕБ-САЙТУ БЮДЖЕТНИХ УСТАНОВ: 

ОБЛІКОВИЙ АСПЕКТ
In the article the author rozhlyato features o f  recording expenditure budget institutions to create a website and 

its maintenance.
Keywords: public institutions, accounting, website.

В статті автором розглято особливості відображення в обліку бюджетних установ витрат зі 
створення веб-сайту та його технічного обслуговування.

Ключові слова: бюджетні установи, облік, веб-сайт.

Невпинний розвиток інформаційних технологій дає практично необмежені 
можливості для розміщення найрізноманітніших інформаційних ресурсів та послуг на 
просторах Інтернету. Безумовно, це відкриває нові горизонти для розвитку охорони здоров’я, 
освіти, науки, культури та інших сфер суспільного життя. Відтак наявність у бюджетної 
установи власної інтернет-сторінки стало необхідною умовою для якнайкращої реалізації її 
завдань.

Більше того, з метою підвищення ефективності та прозорості діяльності органів 
виконавчої влади на законодавчому рівні передбачено міністерствами, іншими центральними 
та місцевими органами виконавчої влади розміщувати та постійно оновлювати інформацію 
на офіційних веб-сайтах. Пряму вказівку на це містить п. 2 Порядку оприлюднення у мережі 
Інтернет інформації про діяльність органів виконавчої влади [7].

За своєю сутністю веб-сайт є різновидом спеціалізованого програмного забезпечення. 
На це вказує тлумачення, наведене у п. !,3 Порядку інформаційного наповнення та 
технічного забезпечення Єдиного веб-порталу органів виконавчої влади, затвердженого 
спільним наказом Держкомітету інформаційної політики, телебачення і радіомовлення 
України та Держкомітету зв’язку та інформатизації України від 25.11.2002р. №327/225.

У свою чергу, комп’ютерні програми згідно зі ст. 433 ЦКУ є об’єктом авторського 
права і охороняються як літературні твори відповідно до Закону України “Про авторське 
право і суміжні права” від 11.07.2001 р. № 2627-111 та інших нормативно-правових актів. Тож 
для правомірного використання у своїй діяльності комп’ютерної програми або веб-сайту як її 
різновиду установі необхідно укласти договір з її розробником або розповсюджувачем. 
Зокрема, підставою для розпоряджання майновими правами інтелектуальної власності є 
укладення таких договорів, як (ч. 1 ст. 1107 ЦКУ): ліцензія на використання об’єкта права 
інтелектуальної власності; ліцензійний договір; договір про створення за замовленням і ви
користання об’єкта права інтелектуальної власності; договір про передаиня виключних 
майнових прав інтелектуальної власності; інший договір щодо розпоряджання майновими 
правами інтелектуальної власності [8].

Суттєво, що обов’язковою умовою укладення договорів щодо розпоряджання 
майновими правами інтелектуальної власності є дотримання письмової форми. Порушення 
цієї вимоги призводить до нікчемності договору і, як наслідок, останній не породжує жодних 
цивільних прав та обов’язків.

Для цілей бухгалтерського обліку авторське та суміжні з ним права включаються до 
складу нематеріальних активів. Однак варто пам’ятати, що нематеріальний актив згідно 
вимог встановлених п. 1 розд. 11 НП(С)БО 122 визнається активом у разі дотримання таких
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умов: його можна ідентифікувати (може бути виділений чи відокремлений від інших 
активів); існує ймовірність отримання майбутніх економічних вигід від його використання; 
він мас потенціал корисності; його вартість може бути достовірно визначена.

У бухгалтерському обліку нематеріальні активи визнаються як немонетарні активи, 
які не мають матеріальної форми, можуть бути ідентифіковані та строк корисного 
використання яких більше одного року, і жодного слова про об’єкти, які входять до складу 
нематеріальних активів [5].

Існуючими розбіжностями у визначенні самого терміна спричиняються розбіжності в 
тлумаченні фахівцями поняття нематеріальних активів.

П.Й. Атамас вважає, що нематеріальні активи -  це затрати установи на заходи, що не 
створюють матеріальних об’єктів, але тривалий час повинні приносити певну користь від їх 
використання [1].

Р.Т. Джога, С.В. Свірко, Л.М. Сінельник розглядають нематеріальні активи як активи, 
що не мають фізичної і/або матеріальної форми й використовуються в процесі господарської 
та адміністративної діяльності установи більш як один рік [2].

Л.Г. Ловінська, Л.В. Жилкіна, О.М. Голенко стверджують, що нематеріальний актив -  
немонетарний актив, який не має матеріальної форми, може бути ідентифікований 
(відокремлений від підприємства) та утримується підприємством з метою використання 
протягом періоду більше одного року (або одного операційного циклу, якщо він перевищує 
один рік) для виробництва, торгівлі, з адміністративною метою чи з метою надання в оренду 
іншим особам [31.

Із вищевикладеного можна зробити висновок, що більшість науковців розглядають 
нематеріальні активи наближено до НП(С)БО в державному секторі 122 “Нематеріальні 
активи” [5].

Але в цих нормативних документах при визначенні поняття не було взято до уваги, 
що більша частина нематеріальних активів створюється завдяки результату творчої 
діяльності людини (інтелектуального капіталу), її здобутки повинні бути захищені правами 
власності автора (правами інтелектуальної власності).

У складі нематеріальних активів обліковуються придбані права на володіння, 
користування та розпорядження об’єктами нематеріальних активів після їх (прав) 
відчуження від колишніх власників та визначення вартості таких об’єктів.

Проте замовники веб-сайту чи то будь-якої іншої комп’ютерної програми далеко не 
завжди отримують від розробника разом з відповідним об’єктом і майнові права на нього. 
Тобто таке програмне забезпечення часто передається на правах користування без передачі 
права володіння та розпорядження такими об’єктами. У такому разі витрати, пов’язані з його 
придбанням (створенням), визнаються витратами звітного періоду, протягом якого вони були 
здійснені. Причому у подальшому визнання таких витрат нематеріальним активом не 
відбувається.

Отриманий у користування об’єкт нематеріальних активів згідно з абз. 2 п. 16 розд. II 
Методичних рекомендацій з обліку нематеріальних активів слід обліковувати на 
позабалансовому рахунку. Однак який конкретно рахунок для цього доцільно застосовувати, 
нормативними документами не визначено. Найбільш підходящим для обліку таких об’єктів, 
на нашу думку, є позабалансовий рахунок 01 “Орендовані необоротні активи”. Адже Планом 
рахунків саме цей рахунок призначено для обліку необоротних активів, прийнятих від 
сторонніх організацій в оренду або у користування. При зарахуванні на позабалансовий 
облік нематеріального активу, одержаного у користування, комісія установи повинна 
оцінити його виходячи з розміру винагороди, встановленого в договорі [4].

Оплату послуг зі створення \уеЬ-сторінок/сайтів/порталів (за умови отримання 
майнових прав власності) слід планувати та здійснювати за КЕКВ 3160 “Придбання землі та 
нематеріальних активів” у відповідності до п. 7 п.п. 3.1.6 Інструкції № 333. Натомість 
придбання програмного забезпечення, на яке майнові права не передаються користувачу, а
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залишаються у розробника, слід здійснювати за КЕКВ 2240 “Оплата послуг (крім 
комунальних)” [6].

Порядок кореспонденції рахунків бухгалтерського обліку операцій зі створення веб
сайту, його технічного обслуговування та просування відображено в таблиці І.

Таблиця 1
Відображення в обліку операцій зі створення веб-сайту, його технічного

обслуговування та просування
№
з/п Зміст господарської операції

Кореспонденція
субрахунків

дебет кредит
Розробка веб-сайту

і Виконано роботи із розробки веб-сайту установи 801(802) 675
2 Перераховано кошти за виконані роботи 675 321
3 Відображено отримання прав на користування веб-сайтом 01 -

Послуги хостингу, реєстрація домену та технічної підтримки

4 Перераховано кошти за надання послуг хостингу, реєстрацію домену, 
технічну підтримку веб-сайту 364 321

5 Отримано послуги (згідно з актом наданих послуг) 801 (802) 364
Просування (реклама) веб-сайту

6 Перераховано кошти за надання послуг з просування веб-сайту 364 321
7 Отримано послуги (згідно з актом наданих послуг) 801(802) 364

Ще один важливий момент щодо обліку веб-сайтів -  нарахування амортизації. 
Зрозуміло, що це стосується тільки тих веб-сайтів, на які установа отримала виключні 
майнові права. І за загальним правилом амортизацію на нематеріальний актив нараховують, 
виходячи зі строку корисного використання, визначеного у відповідних охоронних до
кументах. Якщо ж строк експлуатації такого об’єкта не визначено, то й нараховувати 
амортизацію на нього не потрібно (п. 2 розд. IV НІІ(С)БО 122) [5).

Таким чином, придбання (створення) веб-сайту —  цс лише половина справи. 
Необхідно ще подбати про хостинг сайту, реєстрацію домену та технічну підтримку 
(оптимізація, просування). Водночас сьогодні все більшої популярності набуває послуга 
"сайт під ключ”. Така послуга передбачає виконання повного спектру робіт зі створення 
дизайну, верстки, програмування, наповнення і розміщення сайту в Інтериеті. Тобто 
замовник отримує повністю готовий до використання сайт. У такому разі оплата проводиться 
відразу і за розробку сайту, і за його обслуговування. Однак замовлення послуг з технічної 
підтримки сайту окремо й досі не втратило своєї актуальності.
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МІСЦЕ ВНУТРІШНЬОГО КОНТРОЛЮ В ЗАБЕЗПЕЧЕННІ ЯКОСТІ ПОКАЗНИКІВ 
БУХГАЛТЕРСЬКОЇ ЗВІТНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА

The article substantiates the need fo r internal controls in the accounting system o f the company. It is proved 
that through proper monitoring system o f  accounting and financial reporting can be a reliable guarantee the reliability 
o f the financial and economic activity. A list of works for

the internal control o f  the enterprise and how they conduct.
Keywords: Audit, internal control, accounting, financial reporting
У статті обгрунтовано необхідність внутрішнього контролю в системі бухгалтерського обліку 

підприємства. Доведено, що завдяки належному контролю система бухгалтерського обліку та фінансової 
■звітності може бути надійною гарантією достовірності результатів фінансово-господарської діяльності 
підприємств. Запропоновано перелік робіт для служби внутрішнього контролю підприємства і порядок їх 
проведення.

Ключові слова: Аудит, внутрішній контроль, бухгалтерська звітність, фінансова звітність. 

Постановка проблеми. Світова фінансова криза засвідчила необхідність 
об’єктивного й прозорого інформаційного забезпечення діяльності підприємств. В сучасній 
ринковій економіці єдиним загально визнаним джерелом інформації про діяльність 
підприємств є їх фінансова звітність, тому питання підвищення якості, прозорості та 
надійності інформації, яка міститься у фінансової звітності підприємств є актуальним. 
Забезпечується якість фінансової звітності як діяльністю бухгалтерської служби так й 
перевіркою цієї діяльності службою контролю у вигляді внутрішнього та зовнішнього 
аудиту.

В економіці України, як і в світовій економіці дедалі більшого поширення набувають 
аудиторські перевірки підприємств, що є як законодавчо визначеною необхідністю, так й 
внутрішньогосподарською необхідністю. Метою цих перевірок є виявлення помилок у 
веденні бухгалтерського обліку, їх усунення та підтвердження якості звітності підприємства, 
а також підвищення ефективності діяльності як бухгалтерського відділу зокрема, так і всього 
підприємства в цілому.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Вітчизняні науковці й практики постійно 
досліджують проблематику аудиту, в тому числі й внутрішнього аудиту. Найбільш 
фундаментальні дослідження питань аудиту здійснювали такі науковці, як М.Т. Білуха, А.В. 
Бодюк, В.П. Бондар, Ф.Ф. Бутинець, Я.В. Гончарук, З.В. Гуцайлюк, Н.І. Дорогії, Т.М. 
Ковбич, Н.М. Малюга, В.С. Рудницький, Б.Ф. Усач та ряд інших. Проте розвиток 
економічних стосунків як у середині підприємства, так і його взаємодія з зовнішніми 
чинниками вимагають пошуку нових методів контролю, можливих шляхів оптимізації 
контрольної діяльності. Одним із таких шляхів є поєднання зусиль внутрішніх аудиторів і 
зовнішнього аудиту.
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